@ MAKE YOUR OWN

CAJON

CAJON BAUSATZ KIT DE MONTAGE DU CAJON
CAJON KIT CAJON &V k
CAJONKITDE MONTAJE KB

KIT DI MONTAGGIO CAJON



5 Deutsch

BAUANLEITUNG

Bevor Sie mit der Montage beginnen, sollten Sie sich die Bauanleitung griindlich und komplett durchlesen, sowie alle bendtigten
Werkzeuge bereitlegen und alle Bauteile sortieren. Weiterhin méchten wir darauf hinweisen, dass eine plane Arbeitsflache die
folgenden Arbeitsschritte wesentlich erleichtern wird.

Lieferumfang
1 x Montageanleitung
2 x Seitenelement
1 x Bodenelement
1 x Deckenelement
1 x Rickwand
1 x Schlagflache
(mit MEINL Logo)
2 x Seitenleiste
1 x Boden- und
1 x Deckenleiste
8 1 x Befestigungsleiste
flr Snare
6 \““g?;" 9 1 xSnare

10 4 x GummifiBe

aOhON=

()]

1 1 4 5 m

MEINL
~

11 15 x Schrauben 3 x 20 mm

[ ! :: 10 (fur Schlagflache)
C—s8 12 4 x Schrauben 4 x 15 mm
2 3 0 ‘\,]12 " 13 (fir GummifiiBe)
13 2 x Schrauben 3 x 12 mm
(fGr Snare)
Benétigte Werkzeuge
> Holzleim
> 4 x Schraubzwingen 600 mm oder 2 x Spannbéander > Verschieden gekorntes Schleifpapier
> 2 bis 6 x kleine Schraubzwingen, alternativ Leimzwingen > Schleifklotz
> Akkuschrauber, Bohrmaschine oder Handbohrer > Bleistift, Winkel, Lineal
> Holzbohrer 3 mm und 10 mm > Klebeband
> Kreuzschlitzschraubendreher > 2 X Montageholzer, ca. 25 x 25 x 300 mm
> Senker > Multiplexplatte (oder ahnliches) mind. 310 x 455 mm
\&és? ‘ = Korpus verleimen
) : Beim ersten Arbeitsschritt werden die vier Korpus-Elemente zusammengesteckt
und verleimt. Den Leim bitte in die Nut und auf die &uBere Leiste anbringen, siehe
Bild 1. Es empfiehlt sich, diese vier Elemente vor dem Verleimen kurz zusammen-
zustecken, um eventuelle Verwechslungen zu vermeiden. Um den nétigen Druck fiir
) das Verleimen aufzubauen, werden die 600 mm Schraubzwingen oder die beiden
Spannbander bendtigt, siehe Bild 2. Es ist auf die Blindigkeit der Elemente und auf
den Winkel wie im Bild 2 zu achten. Uberschiissiger Leim kann mit einem feuchten
‘sg“ Tuch entfernt werden. Der Leim sollte mindestens 120 Minuten trocknen, bevor die
II it Pressverspannung gelést werden kann.
" Leisten verleimen
Im nachsten Arbeitsschritt werden die vier Seitenleisten biindig an der Vorderseite

der Cajon verleimt. Hierzu werden die Schraubzwingen oder Leimzwingen wie auf
Bild 3 bendétigt. Das Trocknen des Leimes wird ca. 60 bis 80 Minuten betragen.



Korpus verschleifen

Die Montage der Snare erfolgt, wie auf Bild 4 zu sehen, mittig auf der Hypotenuse
der Dreiecksleiste. Zur Montage werden die beiden Schrauben 3 x 12 mm benétigt.
Die Snare wie auf Bild 4 mit der L&tseite nach oben montieren. Nun werden die
Ubergange auf der Front und Riickseite des Korpus verschliffen. Hier ist es wichtig
die Ubergange plan zu schleifen, um eine ideale Auflageflache fiir die Front und
Ruickwand zu schaffen. AnschlieBend wird die Dreiecksleiste mit der bereits vor-
montierten Snare mittig am Deckenelement, wie auf Bild 5 zu sehen, verklebt.

‘ Zum Fixieren wird eine kleine Schraubzwinge oder Leimklemme benétigt.

ﬂ E ‘ Die Trockenzeit des Leimes betrégt hier ca. 60 Minuten.

Riickwand verleimen

Um ein ideales Verleimen der Riickwand zu garantieren, empfehlen wir eine
Multiplexplatte (oder etwas &hnliches), welche ca. je 10 bis 20 mm groBer ist als
die Riickwand, zu verwenden. Die beiden Holzleisten (ca. 25 x 25 x 300 mm)
erleichtern die Verspannung mit den Schraubzwingen oder Spannbandern. Auf
der kompletten Riickseite des Korpus wird nun Leim aufgebracht. Achtung: Die
Rickseite ist die Seite ohne die bereits angebrachten Leisten. Die Riickwand
wird auf die Multiplexplatte gelegt und diese dann auf die zwei Leisten (Bild 6),
welche als Montagehilfe verwendet werden. Die Riickwand wird mit Hilfe eines
Klebebandes fixiert, sodass die sie an jeder Seite etwas Uberstand zum Korpus
hat. AnschlieBend wird mit Hilfe der Schraubzwingen oder Spannbander die
Rickwand angepresst, wie auf Bild 6 zu sehen ist. Nun nochmals die Positionie-
rung der Ruckwand prufen und den Leim fir ca. 120 Minuten trocknen lassen.

Frontplatte verschrauben

Auf der Rickseite dieser Bauanleitung ist ein Plan fur die 15 Bohrlécher zum
Fixieren der Frontplatte abgebildet. Wir empfehlen diese genau auf der Frontplatte
abzumessen, siehe Bild 7. Die Bohrung der 15 Ldcher erfolgt mit dem 3 mm Boh-
rer. Achtung: Um Schaden auf der Arbeitsflache zu vermeiden, werden wieder-
holt die Montageleisten benétigt. Mit Hilfe des Handsenkers oder eines 12 mm
Stahlbohrers werden die Bohrldcher nun so eingesenkt, dass die Schraubenkopfe
nach der Montage plan eingedreht sind. Die Frontplatte wird mit 15 Stiick 3 x 20
mm Schrauben auf dem Korpus fixiert. Achtung: Hier auch auf den gleichmaBigen
Uberstand achten (wie auch bei der Riickwand) und mit Hilfe des Klebebandes
vorfixieren. Verschraubt wird die Frontplatte am besten Uber die vier Ecken und
durch Vorbohren der Lécher mit dem 3 mm Holzbohrer, ca. 6 bis 8 mm tief.

Verschleifen, Montage der GummifiiBe

Das Verschleifen der Ubersténde der Front- und Riickwand ist der nachste Arbeits-
schritt. Hierzu empfehlen wir anfangs ein grobes und dann ein feines Schleifpapier
zu verwenden. Mit dem feinen Schleifpapier wird dann auch der komplette Korpus
der Cajon verschliffen. Fir einen besseren Spiel- und Sitzkomfort empfehlen wir
alle Kanten so zu verschleifen, dass diese komfortabel abgerundet sind. Die Be-
festigung der GummifuiBe erfolgt mit den 4 x 15 mm Schrauben. Wir empfehlen fir
einen guten Stand der Cajon die GummifliBe mit einem Abstand von ca. 25 mm
nach innen von der Front- und Seitenplatte entfernt zu befestigen. Das Anbringen
erfolgt nach der Endbehandlung der Cajon.

Cajon Finish
Dem Finish der Cajon sind keine Grenzen gesetzt. Olen, lackieren, wachsen oder
warum nicht auch nach eigenen Vorstellungen ganz individuell bemalen.

Fir ein komfortableres Sitzen auf der
nun fertig gestellten Cajon empfehlen wir
unser MEINL Cajon Pad (CAJ-PAD).

Reklamationen werden nur anerkannt, wenn mit der Montage des Bausatzes noch nicht begonnen wurde. Weiterhin tibernimmt die Firma Roland Meinl Musikinstrumente GmbH & Co. KG
keine Haftung fuir Schaden, welche bei oder durch die Montage entstehen oder entstehen kénnten. Irrtum und Anderungen vorbehalten. Version Oktober 2014.



English

ASSEMBLY INSTRUCTIONS

Before starting to assemble your bongo cajon, you should carefully read through all the assembly instructions, gather together all the
requisite tools and organise all the components. It should also be noted that a good, level work surface will make the various steps of

the assembly process considerably easier.

Tools required
> Wood glue

> 4 x screw clamps 600 mm or 2 x belt clamps
> 2 to 6 x small screw clamps, or alternatively glue clamps > Sanding block

> Cordless screwdriver, drill or hand drill
> Wood drill bits 3 mm and 10 mm

> Cross-head screwdriver

> Countersink

Kit comprises
1 x assembly instructions
1 2 xside panels
2 1 x base panel
3 1 xtop panel
4 1 xrear panel
5 1 x playing surface
(with MEINL logo)
mg 6 2 x side battens
1 1 5 : 7 1xbase &1 x top batten
8 1 x securing batten
for the snare
9 1 xsnare
: : 6 \““g?}" 10 4 x rubber feet
, 11 15 x screws 3 x 20 mm
: : 7 00 o (for playing surface)
00 12 4 xscrews 4 x 15 mm
C—s8 (for rubber feet)
2 3 “,’12 \’ 13 13 2 xscrews 3 x 12 mm

(for snare)

> Sandpaper, various grades

> Pencil, square, ruler

> Adhesive tape

» 2 X assembly blocks, approx. 25 x 25 x 300 mm
> Multiplex board (or similar) min. 310 x 455 mm

Gluing the body

The first step is to fit and glue together the four panels making up the main body

of the cajon. The glue should be applied within the groove and on the outer
batten, see Fig. 1. It is advisable to fit these four panels together briefly before

the adhesive is applied to ensure that they are joined in the right order. To create the
necessary pressure for adhesion, the 600 mm screw clamps or the two belt clamps
must be used, see Fig. 2. Make sure that the panels fit together flush and at the
correct angle, see Fig. 2. Any excess glue can be removed with a damp cloth. The
glue must be allowed to dry for at least 120 minutes before the compressive force
is released.

Gluing the battens

The next step is to glue the four side battens on flush with the cajon‘s front sur-
face. You will need the screw clamps or glue clamps at this point, see Fig. 3. The
glue must be left for around 60 to 80 minutes to dry.



Sanding the body

The snare is fitted as shown in Fig. 4, in the middle of the hypotenuse of the
triangular batten. The snare should be mounted using the two 3 x 12 mm screws.
Mount the snare with its soldered side facing up as illustrated in Fig. 4. Next, the
surfaces for joining the front and rear panels of the cajon body should be sanded.
It is important that the joining surfaces should be sanded smooth in order to create
a perfect seat for the front and rear panels. Next, the triangular batten, to which the
snare has already been attached, is glued centrally on the top panel as shown in

‘ Fig. 5. A small screw clamp or glue clamp will be needed here to secure the batten.
ﬂ E “ For this step, the glue must be allowed to dry for approx. 60 minutes.

Gluing the rear panel

To ensure that the rear panel will be securely bonded, we recommend the use of a
multiplex board or similar; this should be approximately 10 - 20 mm larger than the
rear panel. The two wooden battens (approx. 25 x 25 x 300 mm) make it easier to
apply the necessary pressure with the screw clamps or belt clamps. Glue is now
applied all over the rear side of the cajon body. Important: the rear side is the side
that has no battens already attached. The rear panel is laid down on the multiplex
board, which in turn is laid on the two battens, see Fig. 6, which are used as an
assembly aid. The rear panel is secured using adhesive tape with a slight overhang
beyond the cajon body on all four sides. Next, the screw clamps or belt clamps are
used to apply pressure to the rear panel as shown in Fig. 6. The positioning of the
rear panel should now be checked again, and then the glue should be allowed to
dry for approx. 120 minutes.

Screwing the front panel on

A diagram showing the positions of the 15 holes for securing the front panel can be
found overleaf. We recommend that the holes are measured out accurately on the
front panel, see Fig. 7. The 15 holes are drilled using the 3 mm drill bit. Important:
the assembly battens should be used when each hole is drilled to avoid damage

to the work surface. Using either the manual countersink or a 12 mm metal drill bit,
the holes should now be countersunk to allow the screw heads to end up flush with
the surface. The front panel is screwed to the body using 15 screws (3 x 20 mm).
Important: again make sure that the overhang is even (as for the rear panel) and use
adhesive tape to initially secure the panel. The best way to screw the front panel on
is to use the four corners and pre-drill the holes with the 3 mm wood drill bit to a
depth of approx. 6 to 8 mm.

Sanding, then fitting the rubber feet

The next step is to sand down the overhangs on the front and rear panels. For this
purpose, we recommend using coarse sandpaper first followed by fine sandpaper.
The fine sandpaper can then be used to sand the entire body of the cajon. In order
to make the instrument more comfortable to play and to sit on, we recommend
sanding all the edges until they are nicely rounded. The rubber feet are secured
with the 4 x 15 screws. To ensure that the cajon will stand securely on its feet, we
recommend attaching the rubber feet approx. 25 mm inside the front and side
panels. The feet are attached after the cajon has been given its finish.

Cajon finish
When it comes to applying a finish to your cajon, the sky's the limit. It can be oiled,
lacquered, waxed, or why not even paint it with an entirely original design?

Now that you have finished constructing
your cajon, you can add to the comfort
when sitting on it with our MEINL cajon
pad (CAJ-PAD).

Warranty claims will only be considered if the assembly process has not been started. Furthermore, Roland Meinl Musikinstrumente GmbH & Co. KG will not accept liability for any damage
incurred or possibly incurred in the course of or as a result of the assembly process. Subject to corrections and changes. Version dated October 2014.



: Espaniol

INSTRUCCIONES DE MONTAJE

Antes de comenzar con el montaje, deberia leer atentamente estas instrucciones de montaje completas, preparar todas las
herramientas necesarias y ordenar todas las piezas. Ademas, recuerde que disponer de una superficie de trabajo llana facilita
notablemente la realizacién de los siguientes pasos de trabajo.

Suministro
1 instrucciones de montaje
2 elementos laterales
1 elemento de fondo
1 elemento de tapa
1 panel posterior
1 superficie de golpeo
(con el logo MEINL)
2 listones laterales
1 listén para el fondo y
1 listén para la tapa

8 1 listdn de fijacion para

la bordonera
: 6 \““ g?}" 9 1 bordonera
/ 10 4 pies de goma

aOhON=

()]

1 1 4 5 m

MEINL
~

| 7 00 11 15 tornillos 3 x 20 mm
[ | oo ° (para la superficie de golpeo)
C—is8 12 4 tornillos 4 x 15 mm
2 3 0 ‘\,]12 \’ 13 (para I.os pies de goma)
13 2 tornillos 3 x 12 mm
(para la bordonera)
Herramientas necesarias
> Cola blanca > Taco de lijar
> 4 sargentos de 600 mm o 2 cintas de apriete > Lapiz, escuadra, regla
> 2 a 6 sargentos pequenos, alternativamente prensatornillos > Cinta adhesiva
> Atornilladora a bateria, maquina de taladrar o taladro manual > 2 listones de madera para el montaje,
> Brocas para madera de 3mmy 10 mm aprox. 25 x 25 x 300 mm
> Destornillador de ranura de cruz > Placa de contrachapado multicapa (o similar)
> Avellanador de al menos 310 x 455 mm
> Papel de lija de distintos granos
Encolar el cuerpo
En el primer paso de trabajo se encajan y encolan los cuatro elementos del cuerpo.
Aplicar la cola en la ranura y en el liston exterior, véase /a figura 1. Es recomendable
encajar a modo de prueba estos cuatro elementos antes de encolarlos para evitar
posibles equivocaciones. Para poder generar la presion necesaria para el encolado
se necesitan los sargentos de 600 mm o ambas cintas de apriete, véase /a figura 2.
Debe tenerse en cuenta que los elementos deben quedar enrasados y con el
angulo adecuado segun /a figura 2. El exceso de cola puede retirarse con un pafio
n humedo. La cola deberia secar al menos 120 antes de aliviar la presion de apriete.
" Encolar los listones
En el siguiente paso de trabajo se encolan los cuatro listones laterales enrasados

con la parte frontal del cajén. Para ello se necesitan los sargentos o los prensator-
nillos como se muestra en /a figura 3. La cola debe secar de 60 a 80 minutos.

/“:‘ ’
P ; e
|5 . -



Lijar el cuerpo

El montaje de la bordonera se realiza como se muestra en /a figura 4, centrada en
la hipotenusa del listén triangular. Para el montaje se necesitan ambos tornillos de
3 x 12 mm. La bordonera se monta como se muestra en /a figura 4 con la parte
soldada hacia arriba. Ahora se lijan las transiciones de la parte frontal y posterior
del cuerpo. Es importante lijar las transiciones planas para conseguir una superficie
de apoyo ideal para los paneles frontal y posterior. A continuacién, se encola el
listén triangular con la bordonera premontada y se pega centrado en el panel su-

‘ perior tal y como se ve en la figura 5. Para sujetarlo se necesita un sargento o un
ﬂ E “ prensatornillo pequefio. El tiempo de secado de la cola es de unos 60 minutos.

Encolar el panel posterior

Para garantizar un encolado ideal del panel posterior, recomendamos utilizar un
panel contrachapado multicapa (o un elemento similar) que debe ser 10 - 20 mm
mayor que el panel posterior. Ambos listones de madera (aprox. 25 x 25 x 300 mm)
facilitan el apriete con los sargentos o las cintas de apriete. Se aplica cola a toda
la parte posterior del cuerpo. Atencion: la parte posterior es la parte que no lleva
listones instalados. El panel posterior se coloca sobre el tablero multicapa y este
sobre los dos listones (figura 6), que sirven como ayuda de montaje. El panel pos-
terior se fija con ayuda de cinta adhesiva de manera que sobresalga por todos los
lados ligeramente del cuerpo. A continuacion, el panel posterior se comprime con
ayuda de los sargentos o las cintas de apriete como se ve en la figura 6. Compro-
bar de nuevo el posicionamiento del panel posterior y dejar secar la cola durante
aproximadamente 120 minutos.

Atornillar el panel frontal

En la dltima pagina hay un croquis con los 15 taladros para fijar panel frontal.
Recomendamos reproducirlo exactamente en el panel frontal, véase /a figura 7. Los
15 taladros se realizan con la broca de 3 mm. Atencion: para evitar causar dafios
en la superficie de trabajo, deben utilizarse repetidamente los listones de montaje.
Con ayuda del avellanador o una broca de acero de 12 mm se rebajan los taladros
de manera que las cabezas de los tornillos queden atornilladas a ras tras el mon-
taje. El panel frontal se fija con 15 tornillos 3 x 20 mm al cuerpo. Atencion: para
ello, asegurarse de que sobresale de forma homogénea (como el panel posterior) y
fijarlo con cinta adhesiva. Los mejor es atornillar el panel frontal empezando por las
cuatro esquinas y taladrando previamente con la broca de madera de 3 mm hasta
una profundidad de entre 6 y 8 mm.

Lijar y montar los pies de goma

El lijado de los salientes del panel frontal y el panel posterior es el siguiente paso
de trabajo. Para ello, recomendamos empezar con un papel de lija de grano grueso
y acabar con uno de grano de fino. Con el papel de grano fino se lija también el
cuerpo del cajon completo. Para mejorar la comodidad de asiento y a la hora de
tocar, recomendamos lijar todos los cantos de manera que queden redondeados.
Los pies de goma se fijan con los tornillos de 4 x 15 mm. Para una buena estabi-
lidad del cajon, recomendamos fijar los pies de goma a una distancia de unos 25
mm hacia dentro respecto a los paneles frontal y laterales. Se montan después de
haber acabado el cajon.

Acabar el cajon

El acabado del cajon no tiene limites. Puede tratarse con aceite, barnizarse, ence-
rarse o, ¢por qué no?, también pintarse de forma completamente original segun los
propios gustos.

Para sentarse comodamente en el cajon
que ha preparado recomendamos nues-
tro MEINL Cajon Pad (CAJ-PAD).

Solo se aceptan reclamaciones antes de haber comenzado el montaje del juego. Ademas, la empresa Roland Meinl Musikinstrumente GmbH & Co. KG no acepta responsabilidad ninguna
por dafos causados o que pudieran causarse durante ni debido al montaje. Sujeto a errores y modificaciones. Version Octubre 2014.



BB ttaiano

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

Prima di iniziare con il montaggio, si devono leggere accuratamente e completamente le istruzioni di costruzione e montaggio,
preparare tutti gli utensili necessari ed ordinare tutti i componenti. Inoltre desideriamo richiamare |'attenzione sul fatto che una
superficie di lavoro piana agevola notevolmente le fasi di lavoro.

Confezione
1 istruzioni di montaggio
2 elementi laterali
1 elemento di base
1 elemento di copertura
1 pannello posteriore
1 superficie di percussione
(con logo MEINL)
2 listelli laterali
1 listello di base e
1 listello di soffitto
8 1 listello di rinforzo
per la cordiera
: 6 \““g?}" 9 1 cordiera
/ 10 4 piedini di gomma

aOhON=

()]

1 1 4 5 m

MEINL
~

I oo 11 15 viti 3 x 20 mm (per la
[ | oo ° superficie di percussione)
—1s8 12 4 viti4 x 15 mm
2 3 “,’12 \’ 13 (per .i piedini di gomma)
9 13 2viti3 x 12 mm
(per la cordiera)
Utensili necessari
> Colla da legno > Carta abrasiva di diversa grana
> 4 morsetti a vite 600 mm o 2 nastri di serraggio > Blocchetto abrasivo
> Da 2 a 6 piccoli morsetti a vite, in alternativa morsetti da falegname > Matita, squadra, riga
> Avvitatore a batteria, trapano o trapano a mano > Nastro adesivo
> Punte da legno 3 mm e 10 mm » 2 legni di montaggio, circa 25 x 25 x 300 mm
> Cacciavite a stella > Compensato multiplex (o simile) almeno 310 x 455 mm

> Allargatore

Incollaggio della cassa
<\‘;~\§ | = Con la prima fase di lavoro vengono innestati insieme e incollati i quattro elementi
che formano la cassa. Applicare la colla nella scanalatura e sul listello esterno,
vedere figura 1. Si consiglia di innestare brevemente insieme questi quattro elementi
prima dell'incollaggio, per evitare eventuali confusioni. Per creare la necessaria
pressione di incollaggio, si usano i morsetti a vite da 600 mm o i due nastri di
serraggio, vedere figura 2. Occorre prestare attenzione che gli elementi siano bene
a raso e formino un angolo retto come illustrato nella figura 2. La colla in eccesso
pud essere rimossa con un panno umido. La colla deve asciugare per almeno 120
minuti prima di rimuovere gli elementi di serraggio.

" Incollaggio dei listelli
Nella successiva fase di lavoro vengono incollati i quattro listelli laterali a raso sulla
facciata anteriore del Cajon. A questo proposito sono necessari i morsetti a vite o i
morsetti da falegname come indicato nella figura 3. L'asciugatura della colla richie-
de all'incirca da 60 a 80 minuti.

/“:‘ ’
P ; e
|5 . -



Carteggiatura della cassa
I montaggio della cordiera viene eseguito centralmente sul lato lungo del triangolo
del listello triangolare, come illustrato nella figura 4. Per il montaggio sono neces-
——y sarie le due viti 3 x 12 mm. Montare la cordiera come indicato nella figura 4, con il
lato della saldatura verso I‘alto. Ora vengono carteggiati i punti di passaggio sul lato
anteriore e posteriore della cassa. In questo punto & importante che i punti di pas-
saggio siano carteggiati in modo livellato, cosi da creare una superficie di appoggio
ideale per il pannello anteriore e posteriore. Successivamente incollare centralmen-
‘ te il listello triangolare con la cordiera gia premontata, come illustrato nella figura 5.
ﬂ E ‘ Per il fissaggio si utilizza un piccolo morsetto a vite 0 un morsetto da falegname. II
tempo di asciugatura della colla in questo caso €& di circa 60 minuti.

Incollaggio del pannello posteriore

Per garantire un incollaggio ideale del pannello posteriore, consigliamo di utilizzare
un compensato multiplex (o qualcosa di simile) che sia circa 10-20 mm piu grande
del pannello posteriore. | due listelli di legno (ca. 25 x 25 x 300 mm) agevolano il
bloccaggio con i morsetti a vite o i nastri di serraggio. A questo punto si applica

la colla sull'intero lato posteriore della cassa. Attenzione: il lato posteriore ¢ il lato
senza i listelli gia applicati. Il pannello posteriore viene collocato sul compensato
multiplex e questi sono poi posti sui due listelli (figura 6) che vengono utilizzati
come aiuto nel montaggio. Fissare il pannello posteriore usando un nastro adesivo,
in maniera tale che il pannello posteriore abbia un po' di sporgenza su ogni lato
rispetto alla cassa. Successivamente, con |'aiuto dei morsetti a vite o dei nastri di
serraggio pressare il pannello posteriore, come illustrato nella figura 6. A questo
punto controllare ancora una volta il posizionamento del pannello posteriore e
lasciare asciugare la colla per circa 120 minuti.

Avvitamento del pannello anteriore

Sul retro & presente uno schema dei 15 fori per il fissaggio del pannello anterio-

re. Si consiglia di misurarli esattamente sul pannello anteriore, vedere figura 7.
L'esecuzione dei 15 fori & da effettuarsi con la punta da trapano da 3 mm. Attenzio-
ne: per evitare danni sulla superficie di lavoro sono piu volte necessari i listelli di
montaggio. Con I'aiuto dell’allargatore manuale o di una punta di acciaio per tra-
pano da 12 mm, allargare i fori in maniera tale che dopo il montaggio le teste delle
viti risultino avvitate a raso. Fissare il pannello anteriore sulla cassa con 15 viti 3 x
20 mm. Attenzione: anche qui prestare attenzione che la sporgenza sia uniforme (al
pari del pannello posteriore) ed effettuare un fissaggio preliminare usando il nastro
adesivo. La soluzione migliore & quella di avvitare il pannello anteriore sui quattro
angoli e con una pre-esecuzione dei fori con la punta da legno da 3 mm, ad una
profondita di circa 6 - 8 mm.

Carteggiatura, montaggio dei piedini di gomma

La fase di lavoro successiva ¢ la carteggiatura delle sporgenze dei pannelli anterio-
re e posteriore. A questo scopo si consiglia di utilizzare inizialmente una carta a-
brasiva grossolana e poi una fine. Con la carta abrasiva fine carteggiare poi anche
I'intera cassa del Cajon. Per un migliore comfort da seduti e nell'utilizzo dello
strumento, si consiglia di carteggiare tutti i bordi, in modo che risultino arrotondati
e non diano fastidio. Effettuare il fissaggio dei piedini di gomma con le viti da 4 x
15 mm. Affinché il Cajon sia adeguatamente stabile, si consiglia di fissare i piedini
di gomma ad una distanza di circa 25 mm dai pannelli anteriore e laterali, verso
I'interno. L'applicazione deve essere effettuata dopo il trattamento finale del Cajén.

Finitura del Cajon
Alla finitura del Cajén non sono posti limiti. Oli, verniciatura, cera o perché no,
anche una pittura totalmente personalizzata.

Per stare seduti comodamente sul Cajon
finito, si consiglia di utilizzare il nostro
MEINL Cajon Pad (CAJ-PAD).

Saranno accettati reclami soltanto se non & ancora stato iniziato il montaggio del kit. Inoltre, la ditta Roland Meinl Musikinstrumente GmbH & Co KG non si assume alcuna responsabilita
per danni che si verificano o potrebbero verificarsi durante o a causa del montaggio. Con riserva di errori e modifiche. Versione ottobre 2014.



l] Frangais

NOTICE DE MONTAGE

Avant de procéder au montage, il est conseillé de lire attentivement cette notice de montage dans son intégralité, de préparer tous les
outils nécessaires et de trier les différentes pieces. Nous aimerions également souligner que les opérations suivantes seront beaucoup

plus faciles a réaliser sur une surface plane.

- A

MEINL

Outillage nécessaire
> Colle a bois

> 4 serre-joints a vis 600 mm ou 2 sangles de serrage
> 2 a 6 petits serre-joints a vis ou pinces serre-joints

> Visseuse, perceuse ou chignole

> Méches a bois de 3 mm et 10 mm
> Tournevis cruciforme

> Fraise a lamer

1 1
| | W
| 1 6 \“‘;ﬂpfn
[ | 7 oo
[ | 00 10
—s
2 3 Wiz Y1s

> Cale a poncer
> Crayon, équerre, regle
> Ruban adhésif

Matériel livré

aOhON=

~N O

10
11

12

13

> Papier abrasif de différents grains

1 notice de montage

2 plagues latérales

1 fond

1 dessus

1 dos

1 surface de frappe
(avec logo MEINL)

2 tasseaux latéraux

1 tasseau pour le fond et
1 tasseau pour le dessus
1 tasseau de fixation
pour le timbre

1 timbre

4 pieds en caoutchouc
15 vis 3 x 20 mm

(pour la surface de frappe)
4 vis 4 x 15 mm (pour les
pieds en caoutchouc)
2vis 3x 12 mm

(pour le timbre)

» 2 barres d’aide au montage en bois, env. 25 x 25 x 300 mm
> Contreplaqué multiplis (ou équivalent) d’au moins 310 x 455 mm

Collage du corps

La premiére étape consiste a assembler et coller les quatre éléments constituant
le corps. Appliquer la colle dans la rainure et sur le bord extérieur, voir photo 1. Il
est conseillé de faire un essai d’assemblage de ces quatre éléments avant de les
coller pour éviter toute interversion éventuelle. Pour appliquer la pression néces-
saire pour le collage, utiliser les serre-joints a vis de 600 mm ou les deux sangles
de serrage, voir photo 2. Veiller a ce que les bords soient alignés et que I'angle soit
correct comme illustré sur la photo 2. La colle en exces peut étre retirée avec un
chiffon humide. Laisser sécher la colle au moins 120 minutes avant de relacher la

pression.

/“:‘ ’
P ; e
|5 . -

Collage des tasseaux

L’étape suivante consiste a coller les quatre tasseaux latéraux de niveau avec la
face avant du cajon. Pour cela, utiliser les serre-joints a vis ou les pinces serre-
joints comme illustré sur la photo 3. Le séchage de la colle nécessite 60 a 80

minutes environ.



Poncage du corps

Le timbre se monte comme illustré sur la photo 4, c’est-a-dire au milieu de
I’lhypoténuse du tasseau triangulaire. Le timbre s’installe avec le c6té a braser
orienté vers le haut, comme illustré sur la photo 4, et est fixé a I'aide des deux vis 3
X 12 mm. Les jonctions avec la face avant et le dos du corps sont ensuite poncées.
Il est ici important de poncer les jonctions afin d‘obtenir une surface d‘appui idéale
pour la face avant et le dos. Il convient ensuite de coller au centre du dessus le
tasseau triangulaire avec le timbre préinstallé, comme illustré sur la photo 5. Pour

‘ le serrage, utiliser un petit serre-joint a vis ou une pince serre-joint. Le temps de
ﬂ E “ séchage de la colle s’éléve ici a environ 60 minutes.

Collage du dos

Afin de garantir un collage idéal du dos, nous conseillons d’utiliser une plaque
de contreplaqué multiplis (ou quelque chose d’équivalent) qui soit environ 10 a
20 mm plus grande que le dos de chaque cété. Les deux barres de bois (approx.
25 x 25 x 300 mm) facilitent le serrage au moyen des serre-joints a vis ou des
sangles de serrage. Appliquer maintenant de la colle sur tout I‘arriere du corps.
Attention : I'arriere correspond au c6té sans tasseaux déja montés. Poser le dos
sur la plaque de contreplaqué multiplis et installer cette derniéere sur les deux
barres servant d’aide au montage (photo 6). Le dos est fixé a I’aide de ruban
adhésif : il doit dépasser Iégerement de chaque c6té du corps. Mettre ensuite en
place le serrage a I'aide des serre-joints a vis ou des sangles de serrage, comme
illustré sur la photo 6. Vérifier une nouvelle fois le positionnement du dos, puis
laisser la colle sécher pendant environ 120 minutes.

Vissage de la face avant

Un schéma se trouve au dos avec les 15 trous de pergage permettant de fixer la
face avant. Nous conseillons de mesurer exactement I’'emplacement des trous sur
la face avant (voir photo 7). Le pergage des 15 trous se fait avec la méche de 3 mm.
Attention : pour éviter d’endommager la surface de travail, utiliser de nouveau les
barres de montage. Chambrer les trous de pergage a I'aide de la fraise a lamer
manuelle ou d’une méche métallique de 12 mm de fagon a ce que les tétes de

vis soient affleurantes une fois installées. Fixer la face avant au corps a I'aide de
15 vis 3 x 20 mm. Attention : veiller ici aussi a ce que la face avant dépasse de la
méme maniere de tous les cotés (comme pour le dos) et la préfixer avec du ruban
adhésif. Le mieux est de visser la face avant par les quatre coins en prépercant
des trous de 6 a 8 mm environ avec la meche a bois de 3 mm.

Poncgage, montage des pieds en caoutchouc

L’étape suivante consiste a poncer les parties qui dépassent de la face avant et
du dos. Nous conseillons pour cela de commencer avec un papier abrasif grossier,
puis de poursuivre avec un papier fin. Ce dernier servira également a poncer en-
suite I’ensemble du corps du cajon. Pour un meilleur confort de jeu et d’assise,
nous conseillons de poncer toutes les arétes afin qu‘elles soient arrondies. Les
pieds en caoutchouc se fixent a I'aide des vis 4 x 15 mm. Pour une bonne stabilité
du cajon, nous conseillons de placer les pieds en caoutchouc a environ 25 mm
vers I'intérieur de la face avant et de la plaque latérale. Les installer une fois la
finition du cajon terminée.

Finition du cajon
Il n’y a aucune limite a la finition du cajon. Il est possible de le huiler, le vernir, le
cirer ou pourquoi pas le peindre selon ses préférences personnelles.

Pour s’asseoir confortablement sur
le cajon maintenant terminé, nous
conseillons notre coussin pour cajon
MEINL (CAJ-PAD).

Les réclamations ne seront acceptées que si le montage du kit de montage n’a pas encore commencé. En outre, la société Roland Meinl Musikinstrumente GmbH & Co. KG décline toute
responsabilité pour les dommages survenus ou pouvant survenir lors du montage ou suite au montage. Sous réserve d’erreur et de modifications. Version octobre 2014.



(@] axm

iR

I Z D BN DOEIIFAEZ KRBT Lo EHHF BELGTEZAEL. TN TORIRNZNALTIE

W ESBRISFCIEREZ T 2L AT DIEENLPILBVET,

O

AR

HEITEHRRE 38
Al 21
Btk 1
Kk 1
EiR 1
TR 1
(MEINLOOODF)
HARNVR 2K

aAhrON =

e

MEINL

BNV RRNVE B
EIRPmEEY &

0 N O

©

Wy g 116

6 \hi/s 10 BITL 4@
“I”/" 11 fTEARXY 3x20mm 154K

|
|
| ~ \\:\\
|7 0o 12 BIJLREXY 4x15mm 47

WEETER

» KA R EEER

> 7527 600 mm 4R Kl ENIV R ST 2K

SNV S TE S BEER IS T 2~64

» A—RLRRIJa— R4 N—BKRVIL EE/N\ KRR
s RTARYJL 3mm 8ELT10 mm

» TS ARS AN~

> Ry B

FA

7

ANk

oo 10 13 ®RAXY 3x12mm 2%

Wiz Y1s

> fETY

gD TOvy

> ThEE. L BUHRERER. B4R

S BET—7

> $HITAARR %925 x 25 x 300 mm

s B (E e lEERDED) D 7x<EH310 x 455 mm

BAONCNRETDAMDIRZEEH I CCEELE T BERIER OIS ICAEIDE
ICEVE T RO EZ ZR eI BB/ —EHH A H B THR IS L%H
BOLET ERICHEEETEZOHIC 7527 (600 mm) Efeld2ARDN)V RS
v 7 ERLEY R28R). AIERL T RROLSIRDIHEHE DR TLE
W EH T BERIF RS BT CHRERD TREV BEADY SV 7 el
NIVECEE L EE FEH Z DG EB1200BIFEIRERTILELY,

‘, RO

RITCajonDHIEICARD E TAEEE LK T, CCTIERBDLSITNEIY SV THR
FI3EERY S T2 ERALE T, BERI DR I36057~800 - T,



ARIEDRI DT

HADKSIC L7 = AR AIEOFRRICEIMIFE T BRI BIciE ZDDRY
3x12mm  DRETY, BfERAOL S IFA A LicEZ EITmir TERIAY
£, AMEDEREETD DOBEEDPIWNTELET,
e ZDEEFTEMBENEEICESED. DHEEBZFEICEDEIIICTPTIUNTTS
e TEDKRYITY, BRI e =AR 25D LS ICRIRICEELE T,
BEIBISNRY SUTEISEERY S T ERLE T, BERDRIERRE I
#6072 TY,

SROREAS

HER|CERZEET B BREVBAREN0 ~20 mm OERMEZFERTZIE
EHBESLE T mAH DR (25 x 25 x 300 mm) ZFERT L0752 TPNIVER
oV TTCRBICIS VT THIEDNTER T AMDERLFKIHEERZEVE T,
AR EREYE TADSEIMMIFONTWEVETY, EEICERMEE S INS%ZK
6DESITHAIIAAMD EICEEE T, BEEIIEADAELI DO NMITHEDES
ITBET — T CRELET. REBICRODESICY SV TEIINIVEA S Y T TE
HZEELE T, LO—EEEZHEREL N1200BEER 2R €E T,

T HIDE]E

COMITERAAE DEDX CIEERZERE S 5 15BN NDAIEZHEEIL T<TTEL,
K7D &SI EERD A% EREICRIDTIZE W, 15EDTIRUE3mm D RV TH
WET AR MEEBFEE DI GV eI BURNHZER L TEEL,
TR 12 mm O R )L ZEERLAEIINICE O TR VBEEHHOSND LD
ISR ZRITE Y, EERZREICEE T ITIE3 x 20 mm DR DZ15EEBLE
TOER I CTTHERERLCKS I A BSOS VD& SIcEE T — 7 CEEL
£33 mmDARL )L THI6~8 mmD T VERF, [EEkZEE CEELE T,

R OAFE T LHOIOAHF

EEREERDIGHELEDERTUNMNFLET, PTUNFITITE T RBUOEPT
WEFRLTHOSHED VR TUEBR TR EASBEOHLET, MO LRI UAEER
LT CajonDAEGFEEEPTUNFLET,

HBENEELPT VLI ITRTOADNNLEZDEIICRTINTTEHIEEHED
LE Y, TJLENIE 4x 15 mm DX TEELE S, CRjon HhRE T BL DT, T LI
IEmEtk. EROZNZN25 mm AEICERI(GIT 2T &2 BBEHLET, LK
Cajon DERAMEEFHE LTHSEIHIFTIIEELY,

CAJON O fl: kW

BRDOMELEIFT.Bongo Cajon ICEHRICT YAV TATEDNARETT . A 1L TV,
Ty AREEFER LI SGEREL Y L TR Cajon ITEEIFTLIEELY,

PR EE DD fz I MEINL Cajon Pad
CAJ-PAD) DfEFZE HBEHLE T,

IR RS F Y FORBITANCIRYBIRE T Y, e SEFEIC K > TE TR -1BE 5 LITL TRoland Meinl Musikinstrumente GmbH & Co. KG l&—IEEEBVHARET D TTIERLELY,
COFAZEDARIEFERERBEINZTENHYE T, 20145108/



Bl

LAY

FETT O e 1, WA TR B e et S, ey AT i LRI & b AT 40 56

e, LAITB S T b B IR

O

- M

MEINL

1 1 4
| | Yy,
[ 6 \“W(fﬁ
| |
[ 17 89 40
—s
2 3 0 Wiz Y1s
Frd LR
> RMREE IR K > MRS AR S b 4%
>4 JE)JEH (600 mm) BR 2 SX[HHT » R
»2 - 6 NELEZRHS, B kAT CHE, MR HR
> FUBIIRLLT], AhALNLET R4 it

> AREETF (3 mm A1 10 mm)
> R L2 T
> LA

S

G b OWN =

- O © 0O~NO®

- -

13

> 2 eBERIEIARZ, RSFZ08 25 x 25 x 300 mm

s BAEM (HERBWD , /RSN 310 x 455 mm

pic:
(SN

7

BRSNS B AR I b EAT

BEn|

ZHEYLA

(G

JERAR

ToihR

R

1 AR

(EPF MEINL Fri)

2 kR %

1 JEMSE, 1 Titksk
IWEGATEYE S

1 Ma5%

4 PRI

15 W2

(3 x 20 mm, [E &R
4 By

(4 x 15 mm, [ERHED
2 MRz

(3 x 12 mm, [E5EM5Z)

— = N

P PHEIER SIS R RIDU D, e b DL AMUAR % LidkIboK, S0
B 1o BAEIRPRBKET S DY BB R — U, DA R AR . NIk B ik
A, WEM 600 mm (EENRAHOCR FHHEATEE (S 2 o BRAER,
BRI PREE N, W 2 Jrs. HHEAER L RAOK. MIRKET 120
SR UA L, SRS AN TR AR A B i

R e

HD NGVURBU SR S 2RI . BAE &2 A I sdett, i
K 3 Pios. WIREBOKTIT 60 % 80 78,



FTEE S 4

sl 4 PR, BRTE R = MIERGRRORI b 3T B 3 x 12 mm #8122, %
By, NSRRI L, WP 4 Fros. BUAE, XS A IR I A I AR Ak ik
ATHTIER . OAE I B T 0 B A ) SCHE T, AR e b AT I T 2, X — R B R
o NE, KR ER S AR S E TR A, s 5 R ERAER
AN B R SO HEAT B o [EOK BRI R D2 60 238l

FEE TR

NSRS B BAR RO SRR, T EETS RO 10 - 20 mm IR AIR (M
M BEATHIB. BT IR RSB SE (£ 25 x 25 x 300 mm) , A LAJTEHLAR
FEE AR B BEAT [ 2 o BUAE, RSB NI TR SRR . VERE: T
FERLHMAFHIB 1. HERETEEW L, RS aRE TPRZHEmMA
L (ZHHE 6) o AR FEER, EERES U EHAaB ISR R,
R, MR Bh It SR Bl KT 20l 6 . BUAE, OB ERG IR TTIR
RLEIER, AREAEROKIRT4 120 434,

7 LR

FEAGEIIH TR ELRd, A0 7T REE iR Rkt 8 15 MLRAE. &
WK AR ek EEmds LA, a0l 7 Pos. 5. 3 mm A9BSR
FLo VERL: D9 LARHHRIR, 7 R 2 Ak

TR LR 12 mm BOERESHEATYFL, TR PRIZLZBHT NS IR SR Z .
I 15 AN 3 x 20 mm BOBRZZKERTAR B E ARG RS Lo VR IETRIRITIRGES L
AR ML IS AT (SRR REHIRTEE . fEATTIRITIRZRS,
BB 3 om FORE PR HNAZ) 6 2= 8 mm (K4L, BMEFTAIRZ,

) T3 Ll

Bk, BRI IR ERRE . USRS, SIS . <
Jas THERRDERIT R RV BRI ZS MIAAE R % I B nErad, 2T
BE AR . ISR 4 x 15 mm FERZZBEATIEE . RO RS, UK
PRI 2 AL B B RIS 2 25 mm BOREHE b o RZERIIHE2EllsE
DRk 3 Ll kB

TEAT LR A &AL T7 O R AT R . BT DAE R Bl s 470,
SR SRR H R ML B ZE.

AVEEH MEINL -RZEALH (CAJ-PAD) ,
IR R T I

TAULIZZ X AR TP U ZE R BRI ESR . IEAh, XT38 £ (45 5%, Roland Meinl Musikinstrumente GmbH & Co. KG 2 RIAKIHFE. {EE EAR 5 M2 S o B i RUR
FRA: 20144E10 .



65mm

15mm

. 15mm 65mm g n
» < < > < > <4
A | y
A
£
£ £
£|E £
N & b ~
ry A
£ £
£ £
o o
2 2
A 4 ‘ A\ 4 E
Ty o1 &
h <
£ €
£ £
o o
= 2
v v
-_—
i i All
£ ® & h £
£|E £
NS ~
v
4 - » i »
- 105mm d - 105mm 4
< >
= 300mm 4

Roland Meinl Musikinstrumente GmbH & Co. KG

e Musik-Meinl-Str. 1 e 91468 Gutenstetten e Germany e meinlpercussion.com

Model: MYO-CAJ

OH‘7

40553°0750



